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Източник: МОСВ 

 

Заглавие:  Ловеч, Летница и Угърчин ще изграждат обща система за разделно 

събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/lovech-letnica-i-ugurchin-ste-

izgrajdat-obsta-sistema-za-razdelno-subirane-i-reciklirane-na-biorazgradimi-

otpaduci/ 

 

 
 

Текст: Министърът на околната среда и водите Манол Генов подписа договор за 

изграждане на регионална система за разделно събиране и рециклиране на 

биоразградими отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин. 

 

Общият размер на инвестицията е 6,14 млн. лв. Безвъзмездната финансова 

помощ, осигурена от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер 

на 3,7 млн. лв. 
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Проектът предвижда да се проектира, изгради и въведе в експлоатация обща 

компостираща инсталация от закрит тип с капацитет 4583 т/година, която ще 

бъде разположена на територията на община Ловеч. Съоръжението ще 

преработва разделно събрани биоразградими битови биоотпадъци от 

населените места на територията на трите общини. 

 

Ще бъде изградена и система за разделно събиране и транспортиране на 

биоразградимите отпадъци чрез закупуване на подходящи контейнери за 

разделното събиране на биоразградимите биоотпадъци при мястото на 

образуването им и техника за извозването им до компостиращата инсталация. 

 

По проекта ще бъде доставена техника за събиране и предварително третиране 

на място на зелени биоотпадъци за населените места. Фокус ще бъде поставен 

върху повишаване на осведомеността и поведението на населението за 

устойчиво управление на отпадъците в региона. Предстои да бъдат проведени 

информационни срещи с гражданите на живо в населените места на 

територията на общините Ловеч, Летница и Угърчин за запознаване с ползите от 

разделното събиране на биоразградимите отпадъци, начините и изискванията за 

разделното събиране на отпадъците и др. 

 

Социално-икономическите ползи от изпълнение на проекта са насочени към 

предоставяне на нов тип услуга на жителите и разкриване на нови работни 

места. Екологичните ползи от проекта са свързани с осигуряване на съществен 

принос към изпълнение на изискванията след 2023 г. за задължително разделно 

събиране на биоотпадъците, за постигане на целите към 2030 г. за намаляване 

на количествата депонирани битови отпадъци, както и намаляване на емисиите 

на парникови газове. 

 

Изпълнението на проекта ще допринесе за намаляване на значителна част от 

количеството депонирани битови отпадъци в общините Ловеч, Летница и Угърчин 

и увеличаване на количеството рециклирани отпадъци. 

 

Проектът се изпълнява по процедура „Мерки за изграждане, разширяване и/или 

надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г. Предвиденият 

срок за изпълнение на дейностите е 30 месеца. 

 

Източник: Haskovo.info 

 

Заглавие: Акция по почистване на отпадъци край Хасково за Деня на Земята 

 

Линк: https://haskovo.info/234990/aktsiya-po-pochistvane-na-otpadatsi-kraj-

haskovo-za-denya-na-zemyata/ 
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Текст: Международният ден на Земята – 22 април, ще бъде отбелязан с поредица 

от събития, съобщават от Регионалната инспекция по околната среда и водите в 

Хасково. 

 

Екоинспекцията организира конкурс за детска рисунка „Моят дом – Земята“, 

като творбите се изпращат до 17 април на адрес: улица „Добруджа“ №14. 

Тричленно жури ще определи спечелилите първо, второ и трето място. Рисунките 

ще бъдат изложени във фоайето на инспекцията. Награждаването ще е на 24 

април от 15 часа. 

 

Първокласници от СУ „Васил Левски“ ще посетят любимия на хасковлии парк 

„Кенана“ и заедно с експерт от РИОСВ ще се запознаят с историята и идеите на 

деня на Земята и ще се впуснат в увлекателни еко игри и приключения. 

 

На празничния 22 април, по идея на областния управител Стефка Здравкова, 

служители на администрацията и еко инспекцията ще почистят съвместно 

замърсени с отпадъци терени в района на Хасково. 

 

На 23 април ученици от ПГ „Проф. д-р Асен Златаров“ в Димитровград ще посетят 

Природозащитен център „Източни Родопи“ близо до Маджарово, където ще 

могат да се потопят в невероятната атмосфера на един от най-богатите на 

биологично разнообразие райони в България. Екскурзията е награда за отбора 

на гимназията, участвал в състезанието на РИОСВ „Покажи ни Злато поле“. 

 

На 25 април служители на еко инспекцията ще посетят еко пътека „Студен 

кладенец“ в община Стамболово. В същия ден на Националния фестивал на 

камерния танц в Младежки център Хасково РИОСВ ще връчи специален приз „С 

танците обичаме Земята“ на онзи танц, който най-силно показва връзката на 

танцьорите с Майката Земя. 

 

От 22 до 25 април на Фейсбук страницата на инспекцията ще се проведе 

електронна викторина „Нашата енергия, нашата планета“. Победителят ще бъде 

обявен на 28 април в 11 часа. 

 

За първи път Ден на Земята се отбелязва на 22 април 1970 г. в САЩ и Канада. 

Милиони северноамериканци участват в демонстрация и настояват политици, 

държавници, бизнессреди да включат в своите приоритети опазването на 

околната среда. През 1990 г. празникът на нашата планета е обявен за 

международен, като България е една от първите държави, която се включва в 

отбелязването му. У нас, както и в други държави, бе разпространен призив за 

отбелязване Деня на Земята към различни държавни институции, обществени 

движения, Българската православна църква, фондации, медии, отделни 

личности – учени, политици, хора на изкуството, подрастващото поколение. 

 

Източник: БТА 

 



Заглавие: Близо 20 тона отпадъци бяха събрани в Добрич в рамките на 

кампанията "Пица за смет" 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/871907-blizo-20-tona-otpadatsi-byaha-

sabrani-v-dobrich-v-ramkite-na-kampaniyata-pitsa- 

 

 
 

Текст: В рамките на тазгодишната кампания "Пица за смет" са събрани 19 900 кг 

отпадъци, съобщи кметът на община Добрич Йордан Йорданов във фейсбук 

страницата си. “Миналата година събрахме 10,5 тона отпадъци. Тази година 

почти удвоихме количеството”, допълва той. 

 

Почистени са много междублокови пространства и ключови обществени зони в 

Добрич. В инициативата на ресторантьори от града, подкрепени от Община 

Добрич, са се включили 750 доброволци, обединени от една обща цел – да бъде 

градът по-чист. 

 

Кметът на Добрич благодари на жителите, заведенията и сметопочистващата 

фирма, които са застанали зад инициативата тази година. 

 

Източник: Glasnews.bg 

 

Заглавие: Общо 30 тона отпадъци са събрани през кампанията "Да изчистим 

Казанлък" 

 

Линк: https://glasnews.bg/balgariia-obshtestvo/mozambik-pasti-da-iade-smetishte-

se-poiavi-trotoar-sofiia-566471/ 

 

 
 

Текст: Грозна гледка разгневи столичанин. Тротоар край казани за смет в 

софийския квартал "Люлин" се оказа блокиран от огромно количество смет.  

Купчината отпадъци е превзела тротоара и част от тревната площ между 

жилищни блокове. Вместо чисто пространство за преминаване или място за 

отдих, се вижда импровизирано сметище, натрупано от битови отпадъци, стари 

мебели, кашони, найлони и чували с боклук. 

 

Сред хаоса се открояват разкъсани опаковки, матраци, части от гардероби и 

плоскости, захвърлени сякаш между другото, без капка мисъл за средата, в която 

живеят хората. Цялото това безразборно изхвърляне не само загрозява квартала, 

но блокира пешеходната зона. Ситуацията разгневява столичани, които не я 

намират за редна за европейска столица през XXI век. 

 

"Мозамбик пасти да яде", констатира Бойко Найденов. 
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Той споделя за видяното в социалните мрежи, като мнозина са възмутени от 

прояването безхаберие. Столичани обаче отбелязват, че вина имат гражданите, 

които са изхвърлили сметта си - вероятно от ремонт, без да се съобразят с 

графиците за събиране на едрогабаритни отпадъци. 

 

"После как да обясниш на Ганьо, че има график в сайта на Столична община, в 

който ясно и четливо е написано кой ден и в кои часове минават за такъв тип 

отпадъци? Простащината си е простащина", пише Наско Т. 

 

"Пълен провал. Как да обясниш на децата, че уж сме някакъв вид цивилизация?", 

отбелязва Деян Димитров. 

 

"Когато бързаме да си продадем едностайката, която "страхотно се преустроява 

на 3-стаен"  за 100 000€, ама не можем да си наемем контейнер за строителни 

отпадъци за 200 лв.", с ирония коментира Стефан Ангелов. 

  

"Глоби трябват", смята Поли Николова. 

  

Eдрогабаритните отпадъци (напр. стари мебели, уреди и др.) трябва да се 

оставят до контейнерите за битов отпадък, но без да се смесват със строителни 

или зелени отпадъци (клони, треви и др.). Това трябва да се случва само в 

определените дни, съгласно график, и в часовия диапазон от 19:00 ч. на 

предходния ден до 08:00 ч. на съответния ден. 

 

Важно уточнение: 

Строителни отпадъци, образувани при ремонтни дейности в домакинствата, не 

могат да се изхвърлят свободно до контейнерите. Гражданите, които извършват 

такива дейности, са задължени да наемат специализирани контейнери и да 

предадат отпадъците на лицензирани фирми, притежаващи съответен документ 

по реда на Закона за управление на отпадъците (ЗУО). Това се случва след 

издаване на направление по чл. 58, ал. 1 от Наредбата за управление на 

отпадъците и поддържане на чистотата на територията на Столична община. 

 

Санкции при нарушение: 

 

За физически лица: глоба от 300 до 1 000 лв. 

 

За юридически лица: глоба от 1 400 до 4 000 лв. 

 

Гражданите се приканват към отговорно поведение и спазване на правилата, за 

да се запази чистотата на града и да се избегнат глоби. 

 

Графиците за събиране транспортиране на едрогабаритните отпадъци в 

различните квартали на София може да видите на страницата Столична община 

ТУК.  

 


